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Présents pour la direction : JL LECLECH, DR – JC BRUGNON, RRH

DECLARATION PRELIMINAIRE

Les élus lisent au président une déclaration portant sur la non-fourniture des documents demandés et 
adoptent à l’unanimité la résolution d’aller au TGI et donnent mandat au secrétaire du CRE pour les représenter.
LE RRH fait un point sur les documents manquants :

Rapport sur l’égalité professionnelle

LE RRH reconnaît qu’il manque des éléments qualificatifs dans le rapport sur l’égalité professionnelle.

Titre PFA via la VAE

LE RRH le document est prêt mais sans doute n’a-t-il pas été transmis.

Enveloppe des primes

LE RRH l’enveloppe est tout juste stabilisée mais nous négocions encore une augmentation.

Critères d’attribution des primes

LE RRH la note de cadrage (semblable aux précédentes) vous sera fournie.

Liste des tâches des assistantes de direction

LE RRH ce document vous a été fourni. Les élus indiquent que les AD l’ont certainement eu, mais pas le CRE.

Prise des jours ADT
LE RRH la note régionale vous a été fournie. Les élus indiquent que nous demandions la note nationale qui indiquait des consignes différentes.
Production

LE RRH en effet, il manque la production par campus.

Appels d’offres gagnés et perdus

LE RRH il n’existe pas d’autre document que celui déjà fourni, de Mme Vuittan.

Budget des centres

LE RRH document transmis. Les élus demandaient une analyse fine et vous vous étiez engagé à la fournir.

Prévision d’HTS

LE RRH renvoie à la production par centre.

Contrats de pro.

LE RRH M. Dosso a préparé un tableau qui vous sera transmis.

LE RRH, il n’y a pas là matière à saisir le TGI. Il s’agit le plus souvent de « loupés ».
LE DR précise que la direction n’a pas la volonté de cacher des pièces, et que le personnel de la DR travaille à flux tendu.

FORCE OUVRIERE s’agissant des documents transmis en format numérique, indique que les élus doivent donc eux-mêmes les imprimer pour pouvoir y travailler. Sachant les restrictions imposées sur les commandes de fournitures, nous vous informons que nous allons faire des FEB pour les cartouches de nos imprimantes personnelles, ainsi que de papier A4 (par exemple on nous dit à Avignon que la prochaine commande sera en juin !). Nous sommes souvent dans l’obligation d’utiliser nos propres équipements quand les documents arrivent le vendredi pour le lundi suivant.
Election pour démission de membres de CHSCT (Cannes et Avignon)

Cannes : les élus entérinent la proposition des DP.

Avignon : suite à des changements de dernière minute, ce vote est reporté.

Bilan social régional


LE RRH ce document n’est pas disponible car nous manquons de personnel pour agréger les informations en provenance des établissements. Mme Bouché est en charge de ce travail. 
LES ELUS rappellent à la direction ses obligations légales en la matière et indiquent que nous ne cessons de reporter ce point.

LE RRH ce document représente une masse de travail colossale qui fait suite au travail important pour les expertises demandées par les CHSCT, aux enquêtes sur les risques psycho-sociaux traitées avec le Dr Magallon… nous sortons aussi des NAO. Il y a donc des priorités, mais nous ne négligeons pas ce sujet. M. Ruiz va bientôt arriver en DR mais nous travaillons, encore une fois, en flux tendu.
FORCE OUVRIERE demande quand raisonnablement nous pouvons espérer avoir ce document.

LE RRH va faire un point dès ce soir.

Enquête sur les RPS
LE RRH indique que le Dr Magallon est disponible pour rencontrer les élus du CRE et les présidents et secrétaires de CHSCT le 22 juin à Toulon sur une demi-journée, à la suite du CRE normal.

ACTIVITES SOCIALES ET CULTURELLES

La présidente informe avoir reçu l’acompte de 58 000€.

Concours de pétanque  
125 participants sont inscrits dont 85 pour le week-end et les autres pour la journée. Des lots ont été proposés par le Crédit Mutuel, Nouvelles Frontières, le club vacances Belhambra, les centres de M. la Treille, Cannes, Toulon. La direction régionale va fournir 3 coupes.

Chèques vacances 
110 demandes ont été reçues (chéquiers de 130€) et les inscriptions sont maintenant terminées.
Liste des agents sur sécurisation des parcours 
LE DR indique que dorénavant il faut utiliser l’appellation « ligne RCS ». La totalité des emplois sur cette ligne a été publiée, y compris les manageurs et la clôture est dans 3 semaines. La bascule dans les nouvelles organisations aura lieu mi-juin. Vous aurez donc la liste des agents après cette date.
CONDITIONS DE TRAVAIL ET RPS
Le président de la commission : nous avons bien noté le CRE extraordinaire du 22 juin à Toulon pour la restitution des enquêtes par le Dr Magallon en présence des présidents et secrétaires de CHSCT. 
LE DR en effet et le 8 juin, il fera sa présentation à la DR, c’est prévu ainsi dans la convention.

Pesée des tâches administratives

LE DR ce travail n’est pas tout à fait stabilisé. Le groupe-projet a fini son travail hier. Globalement, nous devrions avoir une répartition 50% sur RCS et 50% sur exploitation. Cela a été fait à partir d’une matrice nationale qui liste les tâches avant, pendant et après le parcours de formation. Cela représente 48 ETP repérés que nous n’avons pas en totalité pour l’instant. En effet, beaucoup de tâches sont tenues par des techniciennes de gestion, certains agents d’accueil… 
Demain 20 avril, nous ferons un point par établissement. Le tableau qui sera présenté n’est pas encore nominatif et il représente une photographie de l’existant. Les agents devront se positionner. Il est important de rappeler qu’une personne ne doit avoir qu’un seul hiérarchique avec une ligne de rattachement. Dans de nombreux centres, le distinguo est déjà établi. Encore une fois, quand la répartition fonctionne, il n’y aura pas lieu de la modifier.
FORCE OUVRIERE vous parlez d’une procédure, quelle est-elle ? et qui va trancher in fine si plusieurs personnes souhaitent le même rattachement ?

LE DR la procédure va être déterminée et en fin de process, c’est le DR qui tranchera.

FORCE OUVRIERE insiste pour la mise en place d’une procédure claire pour tous pour éviter les dysfonctionnements signalés pour chargé de recrutement, par exemple.
LES ELUS allons-nous embaucher le personnel administratif manquant ?
LE DR La question est posée et s’il s’avère que nous manquons de moyens, nous ferons remonter au national.

FORCE OUVRIERE réitère sa demande de passage de toutes les assistantes techniques et assistantes commerciales en classe 8. Nous vous remettons un courrier en mains propres en séance plénière, que nous adressons aussi à la direction générale et à notre syndicat national.

LE DR concernant les postes d’assistanat, les IRP (institutions représentatives du personnel) seront consultées lors de la NAO (négociation annuelle obligatoire) sur leur classification. FO indique que les réunions sont prévues les 4 mai et 9 juin.
Demande de suspension des entretiens annuels
LE DR rappelle que l’évolution du canevas de l’outil entretien annuel a été présentée en CPNI le 4 janvier (FO : cela n’est pas une consultation) et présenté au personnel dans le guide d’accompagnement GPEEC et présenté ensuite en CCE. Il n’y a pas de modification dans les critères d’évaluation donc il n’y a pas lieu d’informer ni de consulter les CHSCT au plan local (réponse qui a été faite aux DP d’Avignon).
LE RRH lors de la réunion du réseau RH avec M. Jehl et Mme Tirilly, il a été décidé de ne pas donner suite à l’intervention devant les tribunaux.
FORCE OUVRIERE : nous verrons bien quelle suite le TGI donnera à la requête faite par FO Pays de Loire avec le soutien des OS et du CCE. Vous auriez pu attendre le jugement du tribunal.

Planning de formation des élus CHSCT au logiciel DUSoft
LE RRH ce planning n’a pas été réalisé, ce dossier est dorénavant confié à Afpa Office. Attendons quelques semaines pour savoir combien d’ingénieurs sécurité nous aurons sur l’inter-région, qui prendra le relais.
Manageurs de campus

LE DR ils ont toute légitimité pour présider les DP et les CHSCT : ils ont l’autorité, les compétences et les moyens. Il s’agit d’une simple délégation, selon le droit et leur nomination les valide de fait.
FORCE OUVRIERE dans la réalité, pourront-ils concrètement répondre sur tous les sujets dans ces réunions ?

LE DR certes cela sera compliqué au départ, ils seront accompagnés au début par le directeur territorial ou un manageur de formation : ils auront donc un tutorat accompagné d’une formation.
DU (document unique) et PAPE (programme annuel de prévention des risques)
LE DR pour rappel sur l’inter-région nous aurons 2 ingénieurs sécurité dont les postes seront publiés (1 en Rhône Alpes et 1 en Paca). Cela sera finalisé pour fin juin. C’est le service Patrimoine du Siège qui les nommera. M. Ganjoueff qui était en mission sur cette fonction, retourne formateur à Istres. 
LES ELUS déplorent le manque de consultation sur le Pape et demandent une formation spécifique pour les CHSCT (visite de locaux…).

LE DR certes, nous ne sommes pas bons sur la prévention des risques et l’expérience que nous avons tentée n’a pas été concluante. La situation est donc difficile. Il demande des précisions sur la formation demandée. La base est bien le DU dans lequel sont inscrits les risques potentiels, qui doivent être mis à jour chaque année pour construire le PAPE. Nous devrons faire un point centre/centre

FORCE OUVRIERE il est en effet urgent de recenser ce qui se passe dans les établissements et nous demandons une photographie de l’état des lieux.
LE DR propose de faire ce travail avec le président de la commission.
FORCE OUVRIERE
Après de longs débats, entre les élus entre eux et le président, il a été convenu que jusqu’à la fin de l’année 2011, la commission Conditions de Travail se réunirait une fois par mois en invitant un membre de chaque CHSCT pour pouvoir suivre, entre autres, la mise en place des préconisations des CHSCT suite aux enquêtes sur le PSN.

Pour FORCE OUVRIERE, il n’était pas question en effet d’accepter la création d’un « comité de pilotage », « groupe-projet » « commission de suivi du PSN »… dans lequel siègeraient aussi la direction ou les présidents de CHSCT. Nous rappelons que nous persistons à demander le retrait de ce plan.
LES ELUS demandent au président de financer ces réunions.

LE DR va faire une proposition. Il souhaitait une commission régionale et ne voit pas la valeur ajoutée de cette organisation. Cela se met en place partout.
EMPLOI ET FORMATION PROFESSIONNELLE
Titre FPA via la VAE

LE RRH les éléments demandés par le CRE sont prêts et seront communiqués pour la prochaine commission.

DIF pour les CDD

FORCE OUVRIERE rappelle au RRH les questions posées lors du dernier CRE. La question des droits a été définie mais le RRH n’avait jamais indiqué, ni lors de la dernière réunion, ni lors des diverses commissions, que les CDD avaient obligation de demander un financement de leur DIF au Fongecif. Comme la direction d’Avignon l’ignorait aussi et que vous avez répondu un mois après leur demande, ces deux collègues CDD n’ont pas été dans les délais pour participer à leur formation et sont donc pénalisées.
LE RRH en effet cette notion de financement avait été oubliée. Cela est regrettable.

FORCE OUVRIERE nous vous demandons donc de faire une information aux directions dans ce sens pour éviter que cela ne se reproduise.

RESSOURCES HUMAINES
Les élus lisent une déclaration de soutien aux collègues du centre de Balma, en grève pour obtenir des conditions de travail décentes et du personnel en cuisine pour effectuer leur mission.

Congés payés

FORCE OUVRIERE demande à la direction s’il existe une note interdisant le remplacement des formateurs en congés quand toutes les ressources de remplacement en interne ont été épuisées. ?

LE DR 

il n’existe pas de note spécifique mais en revanche de très fortes réticences à faire appel à des solutions extérieures. Une fois la solution d’appel aux formateurs du GRN utilisée ainsi que celles des itinérants, la DR apportera une réponse favorable et en général la DG suit. Cela vaut pour tout le personnel. Le principe du système Optex est bien de faire des économies sur la masse salariale. Des situations différentes se présentent dans les établissements, certains anticipent les CP bien mieux que d’autres.

Enveloppe des primes
LE RRH elle n’est pas encore stabilisée mais elle sera approximativement de 84 700 € :

Classe 14
                     14 700€

Classe 13                     10 900
Classe 1 à 12               42 800€

Commercial                  16 300€

LES ELUS pour comparer, nous avons besoin du nombre de personnes réparties dans ces classes et demandent encore une fois les critères d’attribution de ces primes.

LE RRH globalement, environ 25% du personnel aura une prime. La note concernant les critères vous sera fournie.

LE DR nous avons perdu 20 000€ sur cette enveloppe car nous il nous manque 1 million€ par rapport à notre objectif.

Organigramme de la DR

LES ELUS font remarquer que ce document comporte beaucoup d’inexactitudes, ne fait apparaître ni afpa office ni afpa transition… et que c’est le même qu’au mois de novembre 2010, avec la date modifiée ! 
LE DR en effet, le prochain sera mis à jour le 2 mai car les directeurs territoriaux seront nommés le 27 avril et la ligne commerciale le 2 mai avec afpa office.

♦

INFOS RAPIDES FORCE OUVRIERE


CRE 	du 19 avril 2011 – M. St Jérôme


Présents pour Force Ouvrière : 


Marcelle Aliaga, René Tison, Annie Eberlé
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