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Présents pour la direction : JL LECLECH, DR – JC BRUGNON, RRH
CONSULTATION SUR LE BILAN 2010 DU PLAN DE FORMATION

Les élus font la déclaration suivante et votent contre ce bilan.

Après étude des documents fournis, les élus constatent que : 

En 2010, nous avons perdu 31% de budget par rapport à 2009, pour une perte en effectifs de seulement 10%.

En 2009, le budget de formation s’élevait à environ :

2 038€ par agent, alors que pour 2010, il s’élève à 1 592€/agent.

Nous dénonçons donc le fait que l’Afpa investit de moins en moins sur son personnel, sachant qu’en 2010 Afp’attidude a consommé 436 jours de formation obligatoire (sur 2057 jours au total), représentant 21% du budget total.

D’autre part, les tableaux fournis sur le montant consacré à la formation n’indiquent pas le budget prévisionnel et ne permettent donc pas de comparaison avec le réalisé. Ces tableaux ne montrent toujours pas de comparatif avec les années précédentes.

De plus, à travers l’étude des différentes lignes du tableau « nombre de jours de formation par type d’action », nous relevons que l’essentiel des formations effectuées relèvent de formations obligatoires et que peu de place est laissé aux formations de type développement des compétences et à l’initiative du salarié. 

Nous dénonçons aussi que le DIF soit détourné de son objectif et utilisé pour des actions qui relèveraient du plan de formation de l’entreprise.

Nous nous prononcerons donc CONTRE ce bilan du plan de formation 2010.
BILAN A MI JUIN DU PLAN DE FORMATION 2011
FORCE OUVRIERE relève que seulement 704 jours de formation à mi-année ont été effectués mais a noté que le RRH a indiqué  en commission que la plupart des actions n’avaient pas été saisies par les assistantes de direction.

LE RRH en effet, le logiciel Perform est remplacé par « Suivi de parcours » auquel les AD ont été formées en début d’année, mais comme elles ne l’ont pas encore utilisé une autre formation est programmée pour elles sous peu, et elles pourront ensuite saisir, à partir de mi-novembre, toutes les données sur l’utilisation du perfectionnement en 2011.
RAPPORTS SUR LA MEDECINE DU TRAVAIL

Les élus constatent que ce rapport a été fourni seulement pour les centres de Avignon, Nice, M. la Treille et la DR et que chaque organisme utilise sa propre trame. Nous vous demandons que tous ces rapports soient présentés selon la trame normalisée (type Avignon).

LE RRH va relancer les médecins du travail, qui ne répondent pas toujours et sur lesquels il n’a pas autorité.

FONCTIONNEMENT DU CRE

- En remplacement de Gérard ESPERT, Annie EBERLÉ est élue à l’unanimité présidente de la Commission Emploi et Formation et Didier BARRY devient le CSR CGT.

FORCE OUVRIERE fera passer au RRH le nom du remplaçant FO à cette commission.

- CHSCT de Cannes : Marilène VENNER remplace Jonathan SCHIFFANO.

- La présidente des ASC demande le montant de la masse salariale pour pouvoir commencer à travailler.

LE RRH ne sait pas exactement. La question n’est pas résolue par rapport aux affectations dans les lignes métiers et il ignore encore la clé de répartition (pour patrimoine, achats, Office, CSP…). Il conseille donc à la trésorière de travailler dans l’immédiat avec prudence par rapport à nos projets.
A S C  et  1% LOGEMENT

Les élus avaient demandé s’il était possible de faire appel à l’organisme VILOGIA qui avait fait une offre de services à Avignon.

LE RRH non. Il a contacté Mme Richard du siège et seulement 4 organismes partenaires ont été validés et nous sommes obligés de passer par ces 4 référents. Il demande aux manageurs de vérifier ce qui est affiché.

CONDITIONS DE TRAVAIL – R P S

Les membres de la commission Conditions de Travail souhaitent rencontrer l’ingénieur sécurité pour la prochaine réunion du 28 novembre.

LE RRH informe que M. Gilles MORETTI prendra ses fonctions le 1er novembre. Nous lui demanderons de se rendre à cette réunion. L’autre ingénieur n’est pas encore nommé (1 candidat du Nord).
Document Unique et P.A.P.E.
LE RRH rappelle que ces documents sont obligatoires depuis 2004 et que nous les complétons depuis au fur et à mesure. Nous devons continuer sans tarder ce travail qui doit être fini avant la fin de l’année, même si bien sûr l’ingénieur sécurité sera ensuite en appui.
M. Lorien travaille sur ce dossier. Cela sera relancé lors du prochain comité de pilotage.

Information sur la cellule d’écoute

LE DR nous propose son projet de note au personnel ainsi que la procédure, définie par le national.

FORCE OUVRIERE pour sa part fait de propositions de modifications de rédaction et relève que la procédure envisagée est trop complexe. Si l’on envisage un numéro vert pour appeler l’organisme PSYA, il faut qu’il soit en accès direct. Les agents en difficulté n’ont pas forcément envie de passer par 1- le RRH et 2- le médecin du travail (Pôle Santé), etc.

Les élus souhaitent que la note rappelle la possibilité de faire appel aux CHSCT pour tout ce qui concerne les conditions de travail. Ils sont unanimes sur la lourdeur de la procédure.
LE DR entend nos remarques mais pense que la procédure nationale ne pourra être changée.

FORCE OUVRIERE encore une fois si nous montons une usine à gaz, cela sera du temps et de l’énergie perdus car cette possibilité d’appel à une cellule d’écoute ne sera pas utilisée. Nous vous demandons de le faire remonter. 

LE DR cela sera à faire aussi remonter au CCE et il verra avec Mme Castagne, DRH, ce qu’il est possible de modifier. 
FORCE OUVRIERE rappelle que si tous les entretiens annuels étaient faits, cela permettrait aux manageurs et aux agents d’échanger et de déceler les difficultés avant qu’elles ne deviennent insolubles. D’autre part, nous demandons si l’entretien annuel est obligatoire ?
LE RRH l’entretien est obligatoire en effet, une fois par an. La DRH a repoussé la date butoir du 30 avril au 31 mai au 30 juin puis au 31 juillet. Les salariés peuvent le demander à tout moment de l’année pour évoquer par exemple leur évolution de carrière.
Organigrammes des centres
Les élus avaient demandé le point précis sur qui fait quoi suite à PSN, centre/centre, poste/poste.

LE DR les organigrammes complets ont été donnés en juillet. Au CRE de décembre, nous vous les donnerons plus actualisés. On ne peut néanmoins pas vous donner le détail des lignes métiers nationales. Il informe qu’un répertoire téléphonique va être fourni à tous nos interlocuteurs, nos agents, ainsi qu’aux stagiaires, pour éviter de faire appel à Carniel via les standards. En effet, la facturation Carniel est en nette augmentation. 
Dans le cas où tous les postes sont pourvus (et il en manque encore), les notifications d’affectation ont été faites et les fiches-emploi fournies par la CPNI. Restent encore en cours de traitement les fiches d’assistantes technique, commerciale et de direction. Mme Sylvie Destampes est en charge de l’avancement du dossier.
Dans les cas où comme à M .la Treille, Toulon des postes ne sont pas encore pourvus, nous avons en effet des difficultés. Nous avons parfois des candidats, mais nous étions jusqu’à hier bloqués pour les recrutements externes. Autre cas, les postes sont pourvus (ex. PF compta d’Istres) mais les mouvements sont bloqués.
FORCE OUVRIERE s’agissant de la plateforme compta d’Istres : si vous avez la possibilité d’ouvrir les recrutements à l’externe, avez-vous fait une proposition de CDI à la L.A. d’Avignon/Istres, CDD depuis 11 ans dans l’institution, qui vient de terminer la semaine dernière ?

LE RRH non cela n’a pas été fait. Ces recrutements relèvent de M. Grandclément et de M. Addou au national, responsable de la ligne métier. Le RRH et le DR n’ont pas leur mot à dire.
FORCE OUVRIERE c’est la raison pour laquelle nous vous demandons de suivre néanmoins ce dossier.

Par ailleurs, une commission de reclassement s’est tenue concernant un agent de Nice et des décisions ont été actées avec l’aval du RRH. Or il semblerait que le dossier bloque au national. Nous demandons au RRH de prendre attache avec M. Addou.

LE RRH va relancer Mme Castagne DRH. Le DR est embarrassé car cette personne a été accompagnée dans un projet et le patron de ligne métier semble le remettre en cause.

Point sur la PF d’Istres : déménagement, mobilités
LE RRH a fourni un tableau exhaustif et nominatif. Il rappelle qu’il y aura 28 personnes sur cette plateforme.
FORCE OUVRIERE vous demande de ne pas oublier d’y intégrer la personne dont nous venons de parler plus haut. FO demande quelle est la situation des 6 CDD indiqués sur le tableau ?

LE RRH elles n’ont pas vocation à être CDIsées. Certaines pourront être rattachées, à Auvergne, Corse ou Paca… La cible est bien de 29 ETP à fin 2013, y compris le manageur. Jusqu’en 2014, date à laquelle les CDI auront dû être reclassés, le patron de ligne demande que des CDD soient embauchés pour ne pas bloquer le système.
Visite médicale pour les stagiaires (professions réglementées)
LE DR la loi de juillet dernier intègre les stagiaires de la formation professionnelle comme des salariés qui pourraient bénéficier de la médecine du travail. Nous sommes en attente du décret d’application. Mais nous ignorons tout du financement qui représente un coût pour l’afpa d’environ 800 000€ par an et qui pourrait assurer cette prestation. Pour l’instant, nos médecins du travail ne sont pas habilités. Le RRH : nous sommes dans un trou de système. 
Les élus rappellent que notre convention avec le conseil régional comporte cette prestation, or de nombreux stagiaires ne passent plus de visite médicale.

LE DR en effet par rapport au CR, il y avait obligation de la proposer et de la faire passer aux stagiaires qui le demandent. Il y a néanmoins ambigüité sur le prestataire et la prise en charge du financement.

Formation de sensibilisation des manageurs aux RPS
LE DR est d’accord pour intégrer des membres des IRP et des CHSCT dans ces formations. Cette action qui dure 1 jour est pilotée par le national et est conduite par l’ARACT.

FORCE OUVRIERE n’est pas demandeur de cette intégration et ne souhaite pas que les élus soient formés en même temps que les manageurs, à plus forte raison sur un sujet tel que les RPS.

RESSOURCES HUMAINES
Emploi à fin septembre

LE RRH indique que les effectifs sont stables : 519.51 CDI et 47.91 CDD.
Liste des formateurs du groupe fermé
LE RRH fournit une liste nominative par centre.

FORCE OUVRIERE note que sur les 277 formateurs de la PACA annoncés par le RRH, 87 ont fait le choix de rester dans le groupe dit fermé. Sur ces 87 formateurs  41 sont des formateurs 3. Ces chiffres montrent bien l’échec de la procédure « d’évolution du métier de formateur » et montre aussi que les formateurs 3 se sont sentis le plus lésés dans l’affaire.
LE DR reconnaît ce ne fut pas une grande réussite.

LE RRH indique qu’en 2010 : 3 formateurs de ce groupe ont eu une promotion. En 2011, 16 formateurs sont passés du groupe fermé à formateur expert, et 5 sont passés formateur conseil.
FORCE OUVRIER
E vous avait demandé de faire figurer le nombre d’AI et de promos dont les formateurs du groupe fermé ont bénéficié, sans que cela soit nominatif.

LE RRH il n’y a aucune discrimination envers ces formateurs car lorsque les décisions sont prises concernant les évolutions, ce statut n’est pas indiqué.

Les élus pensent néanmoins que le manageur fait ses commentaires. Les élus demandent quelle évolution est prévue pour ces formateurs ? 
LE RRH cela se fait au cas par cas et il arrive en effet que certaines situations soient figées. Néanmoins il tient à signaler que lors des repositionnements, un tiers des formateurs a eu des promotions et qu’il n’est pas question de revenir en arrière.

Point sur les postes d’AT demandés

LE DR commente le tableau fourni indiquant qu’il n’y a rien de nouveau depuis le dernier CRE car nous étions bloqués sur les recrutements externes. 

Les élus notent que sur les 7 postes demandés (3 à M.la Treille, 2 à Toulon et 2 à Istres) beaucoup sont encore bloqués faute de candidats ou par manque d’autorisation de remplacer. 

Les élus demandent qu’une publication plus simple soit faite aux établissements sous forme de mail indiquant la nature et la classe des postes à pourvoir en Paca. Cet effort d’affichage devrait permettre de joindre mieux tous les agents.
LE DR c’est une bonne idée et cela sera fait. 

LE DR indique par ailleurs que les agents d’accueil vont passer ce mois-ci en classe 6 (au bout de 5 ans d’ancienneté).

Ecart de salaire H/F dans le bilan social 2010
Les élus avaient alerté la direction sur un écart de 857€ peu explicable.

LE RRH en effet, il s’agit d’une erreur de formule, le montant est de 388€, mais les chiffres tels que présentés n’ont pas de sens. Ils répondent à une obligation légale de présentation des données.
FORCE OUVRIERE note, à titre d’exemple, dans cet extrait que l’écart salarial pour la classe C09 (formateurs entre autres) est de 6.25%. Une femme de classe C09 gagne donc 6.25% en moyenne de moins que son collègue masculin.

Emplois parus et non pourvus à fin septembre 2011
LE RRH ce tableau vous sera fourni à chaque CRE mis à jour.
Carte régionale des emplois mise à jour jusqu’en 2014

LE RRH ce document est énorme et ne pourra être fourni version papier. Pour information, les effectifs vont augmenter en 2012 (voir plus haut) et se stabiliseront ensuite.

Modalités de récupération des ponts jusqu’en 2012

LE RRH le dernier CRD a permis de caler toutes les modalités en prenant en compte les demandes des élus lors du dernier CRE.

FORCE OUVRIERE note avec satisfaction que le personnel administratif aura dorénavant l’autorisation de récupérer aussi par anticipation, comme nous vous l’avions demandé. Nous avons vécu de grands moments de poésie avec cette affaire du pont du 31 octobre.

LE DR en effet. Cette procédure s’applique pour tous les ponts jusqu’à l’été 2012.

Enveloppe des AI, primes et promotions

LE DR n’a pas encore reçu de la DG le montant de cette enveloppe. Donc pour l’instant, sur la paie du mois d’octobre, nous aurons le rappel de l’augmentation générale et de la PRU.

FORCE OUVRIERE demande si les promotions des formateurs sont dans cette enveloppe ?

LE RRH non, c’est une enveloppe spécifique liée aux Accords du 4 juillet 1996. Les promotions des formateurs ont eu lieu en septembre : les formateurs ont reçu un courrier ainsi qu’un avenant à leur contrat de travail.

FORCE OUVRIERE ceux qui n’ont rien reçu de tout cela n’ont donc pas été retenus ?

LE RRH il n’y a pas à sa connaissance de dossier en instance de traitement.

FORCE OUVRIERE demande quelle est la procédure, outre la notification dans l’entretien annuel car des cas existent de formateurs toujours en attente ?

LE RRH le manageur doit faire une demande explicite au RRH ou à M. DOSSO qui est le décideur en la matière.

Contrats de remplacement des CDD
FORCE OUVRIERE demande si la classification d’un CDD en remplacement d’un formateur doit être identique à celle du formateur remplacé ?

LE DR oui, c’est la loi. Ils ont en général la même classification. Mais il peut arriver marginalement que le CDD ne remplace que sur une partie des compétences du CDI ou une seule partie de ses fonctions.

FORCE OUVRIERE soulève un cas où le contrat ne serait pas correct et montrera plus tard ce document au RRH.
LE RRH maintient toutefois qu’un CDD ne peut remplacer à parfaite égalité un CDI.

INFORMATIONS ECONOMIQUES
Production à fin septembre par financeur et par GRN
LE DR globalement nous sommes dans la continuité des mois précédents avec les problèmes de recrutement récurrents.

Marché Etat 

Nous sommes à 25 000 h de retard mais avec un objectif de 39 000h de plus que l’année dernière.

Organismes institutionnels (Pôle Emploi)

Nous sommes à 86% d’atteinte par rapport à l’objectif de 72 0000 h, qui sera atteint

Conseil Régional

(2.5M€) Nous notons un retard de 100 000 h dû aux problèmes de recrutement. C’est un problème majeur même si les situations varient d’un centre à l’autre. Certains centres sont au dessus de l’objectif : Avignon, Cannes, Istres et M. St Jérôme, qui atteindront leur objectif cette année. Toulon est en train de remonter (il manque 20 stagiaires en moyenne actuellement). Puis 3 centres sont en difficulté : Nice (manque 89 stagiaires), M. La Treille (manque 117 stagiaires) et Gap (manque 50 stagiaires). Les 4 centres qui marchent bien ont un fonctionnement fluide entre les lignes. 2 sites inquiètent pour des raisons différentes : Gap et M. la Treille.
Collectivités territoriales

Il manque 100 000 h que l’on rattrapera.
Branche Entreprises
Il manque 250 000 h, on dira qu’il s’agit d’’une année blanche. L’afpa est leader sur les CIF en paca (23% du marché) et nous sommes n°2 pour les stages de perfectionnement (par ex. fluides à MLT). Nous sommes en revanche les derniers (22e sur 22) pour les contras pro : nous en aurons fait à peine une centaine cette année.
En conclusion, nous sommes à 70% de l’atteinte de nos objectifs avec 65 000 h de retard, dû aux problèmes de sourcing et du fait que la performance commerciale n’a pas été au rendez-vous.
Les élus manifestent leur inquiétude concernant des GRN qui ne rempliraient leur objectif, par exemple sur le secteur pré.
LE DR ne peut pas entrer dans le détail des GRN en séance. La situation dépend de la structuration de notre offre (DIF CIF D.E….) et il arrive que notre offre soit supérieure aux besoins. L’implantation géographique peut ne pas correspondre non plus aux besoins des financeurs.
Il n’est pas inquiet sur l’EAD mais plus sur le secteur pré car il n’y a plus de prescription pour cette filière. Les prescripteurs commandent un parcours qualifiant comportant si nécessaire une période préparatoire (via les POPS par CERISE) ou en direct via les cellules de recrutement : les CRA doivent donc rencontrer ces personnes à une date proche de l’entrée en formation, ce qui pose souvent problème. 
Le Conseil Régional nous autorise à prescrire du pré si Pôle Emploi indique un parcours incluant du pré. De plus, comme notre offre est visible à 12 mois glissants, les conseillers Pôle Emploi prescrivent au fil de l’eau et les réservations s’étalent sur 12 mois, ce qui fait qu’aucune formation n’est véritablement remplie. Nous allons afficher notre offre seulement sur 6 mois glissants. 
Si nous ne sommes pas capables de nous améliorer, c’est la mort de notre secteur pré car nous constatons qu’il nous est très difficile de construire les parcours en continu. Pour rappel, le Conseil Régional considère que cela n’est pas notre vocation, car ils ont leurs propres ETAPS. L’idéal serait que nous arrivions à construire des Modules 0, ce dont le CR ne veut pas non plus…
Les élus demandent au DR quel plan d’action a été envisagé pour pallier toutes ces difficultés ?
LE DR nous avons quand même des points de satisfaction puisque via CERISE nous avons enregistré 6 600 prescriptions par les conseillers de PE (tous leurs agents ont été formés au logiciel) et qu’en 2011 : 4 500 stagiaires sont entrés. Nous en avons 3 500 en présentiel en paca. Il nous en manque 292 en moyenne. Ceci est la preuve que les liens sont là. De plus, pour compenser-compléter CERISE, nous avons mis en place une fiche liaison numérique.
Le plan d’action va porter 
· sur le sourcing : pourvoir déjà tous les postes et rajouter un manageur RCS sur le 06, 
· retirer les offres inactives, affichage des offres sur 6 mois (à l’interne on pourra garder 12 mois). Pour information, le DR de Pôle Emploi vient de changer, nous ignorons quelle sera sa politiqué envers l’afpa et nous risquons de devoir redémarrer à 0. 

· former le personnel RCS aux outils de testing 

· et continuer notre action envers les demandeurs de contrats pro.
Dans une région comme la nôtre, nous avons un véritable problème envers les salariés des entreprises. Nous avons donc dû réorganiser les services (départ de M. Carlier). Nous devons absolument faire mieux en 2012 sur le PFE (plan de formation des entreprises). Notre chiffre d’affaires sera de 11M€ au lieu de 15M€ prévus sur le PFE. Tous les partants sur cette fonction seront remplacés. Nous avons à ce jour 65 personnes sur la fonction commerciale en paca.
Nous serons donc en deçà de l’objectif, ce qui ne va pas arranger l’inter-région, mais nous avons tout de même réussi à maîtriser nos charges.

Remplissage des formations (suite AO du CR°
LE DR nous avons une commande de 3 500 parcours, avec moins de tertiaire, plus d’industrie et équivalent pour le BTP. Mais nous ne pourrons pas tout faire avec 277 formateurs (et 27 de plus en 2012). Cela n’est pas figé et chaque mois, le point est fait avec le CR. 

Les élus ont observé que 80 formations en paca tournent avec moins de 6 stagiaires.
Dossier rentabilité des GRN

LE DR a fourni un tableau national avec 15 GRN seulement retenus pour leur représentativité en termes de masse, pour analyse. Il montre notre rentabilité par rapport à la moyenne.
Les élus demandent s’i y a le projet de fermer les GRN qui seraient trop loin de la norme (par ex. GRN 106 122 141  161 162) ?

LE DR non, ce n’est pas à l’ordre du jour mais si les commandes évoluent et mettent en péril tel GRN, il faudra évaluer la situation.

La comptabilité analytique calcule tout cela et dans cette situation GTA devient très important.
INFORMATIONS DU PRESIDENT
LE DR il faudra observer la position de l’état par rapport aux publics spécifiques : domiens, militaires, TH… car il y aurait un risque de 80 000€ si l’état se désengageait.

Prochain CRE : 21 et 22 novembre 2011 à la DR

INFOS RAPIDES FORCE OUVRIERE


CRE du 18 octobre 2011 – NICE


Présents pour Force Ouvrière : 


René Tison, Marcelle Aliaga, Annie Eberlé
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